

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 59 (9735)

СРЕДА

22

ИЮЛЯ
2015 года

Цена
7 р. 48 коп.

Семейные ценности

В единстве помыслов и дел

В веренице летних дней, ярких и солнечных, дождливых и ветреных, есть праздник, близкий каждому человеку: любовь, возраст, социального статуса, вероисповедания... Этот праздник объединяет всех нас и снова напоминает о том, насколько важно найти в своей жизни человека, с которым захочется быть вместе и в горе, и в радости.

Я говорю о совсем юном, но уже ставшем очень популярном празднике – Дне семьи, любви и верности, который от-

к 40-летнему, рубиновому, юбилею. Итог совместно прожитых лет – три замечательных сына, продолживших семейные традиции, и уже шесть внуков.

Получили свои заслуженные награды пары в Вагайском отделе ЗАГС,



в торжественной обстановке. Как когда-то давно, они снова зашли в празднично оформленный зал под звуки вальса Мендельсона, взявшись за руки. Теплые слова ведущей церемонии, затем супруги расписываются в почетной книге событий отдела. После – танец супружеских пар под трогательную музыку.

Наконец, наступает самый важный момент – вручение медалей. Директор МАУ «КЦСОН» Вагайского района М. А. Корикина и главный специалист управления социальной защиты населения

Е. И. Шуталева

поздравили виновников торжества, сказав в их адрес много теплых слов и пожеланий. После чего вручили супружеским парам медали. В комплекте с ними – удостоверение к медали и лацканный значок в виде ромашки, который тоже является символом праздника.

О. К. Абдулина, начальник Вагайского отдела ЗАГС, присоединилась к поздравлениям и вручила памятные подарки.

Самые искренние слова прозвучали из уст детей, они сказали, как гордятся своими родителями, пожелали жить долго и обещали в своей семейной жизни равняться только на них.

И правда, на такие семейные пары действительно стоит рав-

няться, и не только их детям. Смотришь на них и не веришь сам себе. Почти полвека вместе, а нежность в глазах осталась, и трепетность по отношению друг к другу, и неприкрытое волнение... Сейчас молодые пары всё больше предпочитают жить вместе, не расписавшись, другие, столкнувшись с первыми трудностями, разводятся. Поэтому крепкие семейные союзы достойны всеобщего уважения, ведь не зря говорят, что «настоящая любовь не та, что выдерживает долгие годы разлуки, а та, что выдерживает долгие годы близости». А сохранить любовь, пронести ее через всю жизнь можно лишь в единстве помыслов и дел, именно эта надпись изображена на ме-



дали вместе с православными покровителями брака – Петром и Февронией Муромскими.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимках: семья Чусовитных; семья Волковых; М.А. Корикина и Е.И. Шуталева поздравляют супружеские пары.

Безопасность

Летние каникулы без пожаров!

Не прекращается работа инспекторов отделения надзорной деятельности Вагайского района по профилактике пожаров в семьях, которые по той или иной причине попали в группу «особого внимания» социальных служб. Совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних местного отдела полиции состоялся очередной плановый рейд по местам проживания несовершеннолетних, совершивших антиобщественные действия.

В ходе рейда не только проверялось противопожарное состояние жилых помещений, но и проводились профилактические беседы с детьми «группы риска». На дворе лето: дети на каникулах, и большинство из них предоставлены сами себе. Поэтому так важно, чтобы дети понимали, как опасен пожар, и не допускали действий по его возникновению как дома, так и на улице. Ребятам и их родителям напомнили правила пожарной безопасности в быту, о действиях в случае возникновения пожара, номера служб спасения (01 и 112).

ОНД по Вагайскому району

Шляпы бывают разные



Первого июля впервые в Вагайском детском саду «Колосок» проводился конкурс-дефиле «Все дело в шляпе».

Дети демонстрировали свои шляпки, изготовленные умелыми руками их родителей. Фантазия и оригинальность шляп поразили всех присутствующих. Классические, романтические, авангардные шляпы, сделанные из разных материалов, простые и витиеватые, пышно украшенные, они были неизменным дополнением детского наряда.

Конкурс стал частью веселого праздника «Все дело в шляпе». Поддерживали праздничную атмосферу конкурса сказочные герои: Королева шляпок (воспитатель старшей группы Копотилова Н. А.) и шут (воспитатель средней группы Важенина С. И.). Они задавали детям веселые вопросы, играли в шуточные игры.

И ребятам, и родителям удалось проявить свою ловкость и сноровку в играх и конкурсах, неизменным атрибутом кото-

рых стали ШЛЯПЫ. Также ребята совершили небольшой экскурс в историю этих головных уборов.

Огромный успех имело дефиле-демонстрация и жюри очень трудно было выбрать лучшие шляпы. Оценивались головные уборы по следующим номинациям: «Цветочная шляпка», «Самая смешная шляпа», «Семейная шляпа», «Спортивная шляпа», «Гламур», «Самая большая шляпа», «Самая маленькая шляпа», «Самая оригинальная шляпа», «Флоридизайн», «Театральная шляпка», «Приз зрительских симпатий». Все участники конкурса получили поощрительные призы, а победителям в номинациях были вручены грамоты.

Благодарим всех родителей и ребят за участие в конкурсе!

Елена БУШМЕЛОВА,
методист детского сада «Колосок»

Фото автора



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015

Многие родители часто задумываются, что почитать своим детишкам, чтобы было познавательно, полезно и в то же время вызывало интерес у маленьких читателей. На своем опыте убеждаюсь, что с первых строк ребенок понимает – интересна ли ему та или иная книга или нет. Мы читаем нашим малышам стихи и рассказы, сказки, ставшие классикой детской литературы, не одно поколение выросло на них. Многие мы помним наизусть. Иногда мы берем в руки книги современных авторов, но, по справедливости, даже нам не все из этого нравится, что уж говорить о детях.

Я хочу рассказать о нашем современнике, авторе более десятка детских книг, удивительном и творческом человеке – Григорие Константиновиче Кайгородове, с которым нам посчастливилось встретиться в районной библиотеке 24 июня.

Григорий Константинович – врач по образованию, а по призванию – писатель и поэт. Он является членом союза писателей России, дипломантом регионального конкурса «Книга года - 2013» в номинации «Самая популярная книга». Серебряный лауреат национальной литературной премии «Золотое перо Руси - 2014».

Рассказывая ребятам о своих книгах, писатель неустанно цитировал стихи,

Мир глазами ребенка



рассказывал предысторию их создания. Например, стихотворение про гуся-вожака стаи, с которым храбрый мальчик шел сразиться, но, к сожалению, был побежден. Со смехом Григорий Константинович вспоминает тот летний день, когда, зажмурив глаза, браво маршируя, пошел он показать друзьям, что не боится грозной птицы. Несложно догадаться, что все истории его взяты из жизни. И невольно завидуешь белой завистью

этому человеку, способному увидеть наш мир глазами ребенка. Красочные иллюстрации к стихам – это собственноручно сделанные снимки самого автора.

Знакомую нам всем сказку Сергея Аксакова «Аленький цветочек» Григорий Константинович переложил на поэтический язык и написал к ней либретто.

Кроме этого, автор издал три книги для детей из серии «Мир животных», в которых в стихах и прозе рассказывается о 110 «героях»: диких зверях и птицах.

В арсенале писателя есть еще одна очень занимательная вещь. Мечтали ли вы когда-нибудь научиться играть в шахматы или легко и просто научить играть ваших детей? Так вот, у Григория Константиновича есть специальный учебник «Азбука шахмат в стихах». Учебник этот переиздавался три раза и переведен на сербский язык. Благодаря простой стихотворной форме и картинкам абсолютно любой человек, начиная с трехлетнего возраста, может научиться игре в шахматы. Среди маленьких читателей Григория Константиновича есть и такие, которые благодаря его стихам-правилам участвуют в шахматных турнирах и, между прочим, занимают призовые места.

В общем, встреча удалась. Работники библиотеки порадовали писателя небольшой сценкой из книги «Аленький цветочек». Дети смогли задать ему вопросы, один из которых касался дальнейшей деятельности Григория Константиновича. Писатель рассказал, что планов у него предостаточно: до-



полнить серию книг о животных, выпустить небольшие книжечки для самых маленьких. Ну, а сейчас он хочет выучить английский язык и, конечно же, заняться не только о себе, уже задумал в какой форме будет их учить – в стихотворной. Так что в будущем, я думаю, нас ждет интереснейшее пособие по английскому языку для детей.

Атмосфера теплоты и добра, царившая на встрече с человеком, который способен увидеть мир глазами детей, еще долго согрела всех участников этого замечательного мероприятия.

Юлия ИЛЬЧЕНКО

Фото автора

Образование

ЕГЭ – 2015. Итоги

Единый государственный экзамен является пока единственным мериллом освоения существующего стандарта среднего образования. Споры по поводу степени его полноты и объективности в оценке качества работы образовательного учреждения продолжают до сих пор и, вероятно всего, будут длиться долго. Как бы то ни было, оценка уровня преподавания предметов учебного плана и оценка работы школы, что, по сути, одно и то же, дается именно по этому показателю.

В 2014-2015 учебном году в число более популярных предметов по выбору вошли биология (ее выбрали 34 человека), обществознание (56), уменьшилось количество выпускников, отдавших предпочтение физике (26 против 34 в 2013-2014 учебном году). В числе менее предпочитаемых по-прежнему английский язык (2 чел.), информатика и ИКТ (1), химия (7).

Итоги нынешнего учебного года позволяют предположить, что активная популяризация рабочих профессий не могла не отразиться и на ЕГЭ. «Найти работу сейчас просто, если ты специалист. Надо, чтобы молодежь понимала: главная задача – получить специальность, которая тебя будет кормить, а не просто получить диплом о высшем образовании. К сожалению, у нас полно менеджеров, юристов, которые вообще не востребованы на рынке труда», – говорит председатель комитета по социальной политике Тюменской областной думы В. Столяров («Тюменские известия» № 140, 2014 год).

Для поступающих в средние специальные учебные заведения достаточно знать математику на базовом уровне. Вероятно, поэтому 62 одиннадцатиклассника математику профильного уровня сдавать и не пытались. Что касается знаний выпускников на базовом уровне (за курс основной школы), то результаты вполне приличные: 97,3 процента общая успеваемость (только двое из 148 не смогли подтвердить этот уровень) при качественной 63,5 процента. А у выпускников шести

школ (Казанской, Юрминской, Шестовской, Вагайской, Супринской, Зареченской) качественная успеваемость составила от 70 до 100 процентов.

Чтобы стать студентом вуза, по этому предмету нужны знания не ниже уровня профильного (за курс средней школы). Из 86 одиннадцатиклассников 16 школ, сдававших математику этого уровня, многие получили «незачет». Избежали этой участи выпускники только Казанской и Юрминской школ (математику этого уровня сдавали по одному выпускнику из каждой из них). Таким образом, из 148 одиннадцатиклассников реальную возможность стать студентами вузов, в которых математика является профилирующим предметом, имеют только 46 человек.

Экзамен по русскому языку сдавали 150 человек, в том числе два выпускника прошлых лет. С удовлетворением можно констатировать, что ЕГЭ нынешнего года по этому предмету существенного лучше ЕГЭ – 2014. Из 17 средних школ отрицательная динамика только в четырех из них. Итоги ЕГЭ – 2015 свидетельствуют о том, что русским языком лучше владеют выпускники национальных школ – Казанской, Тукузской, Карагайской, Юрминской, их знания оценены баллами, существенно превышающими среднерайонный показатель. При среднем по району балле 55,9 показатели этих школ таковы: Казанская средняя школа – 65,8; Карагайская – 58,1; Тукузская – 69 и Юрминская – 74,2. Баллом выше среднерайонного оценены знания выпускников Дубровинской (56,2), Куларовской (58,5), Супринской (61,5), Шестовской (58,8) школ.

Что касается экзаменов по предметам по выбору, вполне логично было бы ожидать по ним более привлекательных результатов, чем по предметам обязательным. Основательные знания по биологии показали выпускники Шестовской (76,5 б. при среднерайонном показателе 41,3), Дубровинской, Зареченской (по 49,3) школ. По обществознанию средний балл выше районного показателя

у выпускников Дубровинской, Зареченской, Казанской, Карагайской, Шестовской, Юрминской, Тукузской школ. Из 26 выпускников, сдававших экзамен по физике, чуть менее трети (10 чел.) – это вагайские школьники, причем результаты их лучшие в районе (учитель Карабанова Надежда Александровна).

К сожалению, итоги экзаменов в целом по району по предметам по выбору прошли не столь гладко, как в упомянутых выше школах. И 56 сдававших обществознание 13 (!) выпускников не смогли показать тот минимум знаний, который позволил бы поставить им по этому предмету «зачет», трое из семи одиннадцатиклассников «провалили» химию, из 26 сдававших физику двое получили «незачет», из 34 одиннадцатиклассников, избравших биологию для сдачи экзамена по этому предмету, 15 не могли преодолеть минимальную планку. «Незачет» по предмету, являющемуся профильной дисциплиной при поступлении в вуз, исключает возможность поступления в это учебное заведение. А это значит, что получить специальность, которая бы не только кормила, но в то же время была бы по душе, у этих ребят будет отложена на неопределенное время.

Что касается обязательных атрибутов ЕГЭ – видеонаблюдение в аудиториях, штабе пункта проведения экзамена, участие в работе федерального инспектора, ручные металлодетекторы – все это имело место быть и в нынешнем году. ЕГЭ прошел без нарушений, удалений с экзаменов.

Еще один приятный для района показатель. В последние годы количество выпускников постоянно уменьшалось: с 344 одиннадцатиклассников в 2007-2008 учебном году до 137 в 2013-2014-ом, то есть за семь лет снижение произошло почти на 250 процентов. В нынешнем же году отрицательный ход развития этого явления приостановился: в сравнении с прошлым учебным годом количество выпускников увеличилось на 12 человек.

Ишмухамет ГАЙСИН

Нам пишут

Герои нашего времени

Очень часто земляки воевали в одной роте бок о бок. Что их связывало больше: дружеские отношения, запах родных полей, вкус воды из Агитки или понюшка табака, выкуренная одна на всех?

Вот и наши солдаты оказались в одном окопе. Их было пятеро: Арип Арипович Галайтдин, Кабир Кузаквич Кузакбирдиев из Малого Увата, Хутчат Зайнуллович Зайнуллин, Нихматулла Рахматулович Рахматуллин из Тукуза, Махмут Валикович Валикин из Лямчая. М. В. Валикин был первым снайпером, Н. Р. Рахматуллин – вторым. В бою осколком разорвавшейся бомбы тяжело ранило в пах Х. З. Зайнуллина, К. К. Кузакбирдиева – в ногу. Отступая, земляки понесли раненых бойцов на себе. Силы покидали Х. З. Зайнуллина, много крови потерял солдат, все знали, что ранение смертельное. Знал это и сам боец. Он попросил товарищей оставить его в укрытии и уйти:

– И меня не спасете, и сами пропадете, уходите без меня, – говорил он, – Кабир, ты малоуважливый, а они живучие и здоровые, как быки, с тобой ничего не случится, – подбодрил он друга.

Спрятали они раненого товарища и стали уходить. Кабир Кузакбирдиев совсем не мог идти, осколок повредил сухожилия на ноге. Нихматулла Рахматулович донес его до своих на себе.

Так уж случилось, что с войны не вернулся только Хутчат Зайнуллович Зайнуллин. Каждый год 9 мая однополчане встречались и всегда с горечью вспоминали погибшего друга.

Зульхайда САЙДУЛЛИНА,
культурный организатор

с. Тукуз.

**ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ
О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА АДМИНИСТРАЦИИ ПЕРВОВАГАЙСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ИЮЛЯ 2015 ГОДА
И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, ФАКТИЧЕСКИХ
ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА**

Наименование показателя	Уточненный план на год (тыс. руб.)	Исполнение (тыс. руб.)	Исполнение
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Итого доходы:	29107,6	15373,8	53%
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные вопросы	4313,0	1724,4	40%
Обеспечение и проведение выборов и референдумов	92,0	0	
Резервные фонды	22,0	0	
Другие общегосударственные вопросы	186,3	157,2	85%
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	700,0	209,3	30%
Национальная экономика (дорожное хозяйство)	431,0	200,0	46%
Жилищно – коммунальное хозяйство (благоустройство)	3462,8	1588,1	46%
Социальная политика,	121,5	86,3	71%
в. т. ч пенсионное обеспечение	51,5	16,3	
Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований общего характера	20376,0	10188,0	50%
Расходы всего	29859,6	14213,8	48%
Раздел 3. ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА БЮДЖЕТА		-164,8	
Источники финансирования дефицита бюджета	14213,8	14378,6	
Численность	Количество человек	Денежное содержание	
Администрация Первовагайского сельского поселения	7	1326,0	

**ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ
О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА КАСЬЯНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.07.2015 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
СЛУЖАЩИХ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ**

№ Наименование показателей п/п	Уточненный план /тыс. руб./	Исполнено /тыс. руб./	% исполнения
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и не налоговые доходы	49,1	32,8	66,8
Безвозмездные поступления	3874,1	2135,6	55,1
Итого доходов	3923,2	2168,4	55,3
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные вопросы	2087,5	902,9	43,3
Национальная оборона	112	37,1	33,1
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	58	10,6	18,3
Национальная экономика	61	30,5	50,0
Жилищно – коммунальное хозяйство	187	35,8	19,1
Межбюджетные трансферты общего характера	1212	606	50,0
РАСХОДЫ – ИТОГО	3717,5	747,1	20,1
Раздел 3			
Результат исполнения бюджета (дефицит-, профицит+)	205,7	1421,3	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов	205,7	1421,3	
№ п/п	Наименование показателей	Численность/чел./ муниципальных служащих	Денежное содержание /тыс.руб./
	Администрация Касьяновского сельского поселения	3	519

Сибирская язва

Сибирская язва - острая инфекционная болезнь животных и человека. Болезнь регистрируется на всех континентах, особенно распространена в Восточной Африке и Западной Азии. В России отмечаются редкие случаи выявления болезни.

К сибирской язве наиболее восприимчивы: крупный рогатый скот, овцы, лошади, менее восприимчивы свиньи. Источник заражения - больные животные. Факторы передачи - объекты внешней среды, обсемененные бациллами сибирской язвы (в основном корм и вода). Особенно опасны трупы животных, павших от этой болезни, которые способствуют длительному инфицированию почвы и окружающих предметов. Опасен также вынужденный убой животных в агональном состоянии.

Течение и симптомы. Инкубационный период длится 1-3 суток. Различают две основные формы течения болезни - септическую и карбункулезную.

Септическая форма. У животного повышается температура тела до 42 градуса С. Наблюдается угнетение, отказ от корма, нарушение сердечной деятельности, понижение видимых слизистых оболочек. У крупного рогатого скота отмечают признаки вздутия рубца, у лошадей колики. У беременных возможны аборт. Длительность болезни от нескольких часов до 7 суток, затем животное гибнет.

Карбункулезная форма. На месте первичного внедрения возбудителя появляется резко ограниченный, твердый, болезненный отек кожи. Затем отек приобретает вид тестообразной холодной, безболезненной припухлости. Далее возникает язва.

У свиней, в отличие от других видов животных, сибирская язва протекает в виде ангины. Воспаление в области глотки сопровождается опуханием шеи. Глотание и дыхание при этом затрудняются, появляются кашель и сопение. Нередко у свиней наличие болезни обнаруживается лишь при послеубойном осмотре туши.

**ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ
ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ФАТЕЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ИЮЛЯ
2015 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, РАБОТНИКОВ
АДМИНИСТРАЦИИ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ
ЗА 2 КВАРТАЛА 2015 ГОДА**

Наименование показателей	Уточненный план на год	Таблица 1	
		Исполнено	% исполнения
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и неналоговые доходы	30,1	15,6	51,8%
Безвозмездные поступления	3720,1	1773,9	47,7%
Итого доходов	3750,2	1789,5	47,7%
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные расходы	1948,2	804,7	41,3%
Учреждение печатного СМИ	89,5	44,8	50%
Национальная оборона (воинский учет)	112,0	32,3	28,8%
Обеспечение проведения выборов	20,0	-	0%
Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС	1,0	-	0%
Обеспечение мер пожарной безопасности	43,0	5,9	13,7%
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	11,0	-	0%
Национальная экономика (дорожное хозяйство)	113,0	56,5	50,0%
Жилищно-коммунальное хозяйство	226,4	90,2	39,8%
Резервный фонд	3,0	-	0%
Социальная политика	103,0	44,2	42,9%
Межбюджетные трансферты общего характера	1130,0	565,0	50%
Итого расходов	3800,1	1643,6	43,3%
Раздел 3			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		146,0	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		-146,0	

Наименование показателей	Численность муницип. служащих, работников администрации, чел.	Таблица 2	
		Денежное содержание тыс. руб.	
Администрация Фатеевского сельского поселения	6	615,4	

**ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ
О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ПТИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПО СОСТОЯНИЮ НА 1.07.2015 Г., О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
СЛУЖАЩИХ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ**

№ п/п	Наименование показателей	Уточненный план (тыс. руб.)	Исполнено (тыс. руб.)	% исполнения
Раздел 1. ДОХОДЫ				
Налоговые и неналоговые доходы	56,1	33,0	59	
Безвозмездные поступления	5018,7	2630,4	52	
Доходы – ИТОГО	5074,8	2663,4	52	
Раздел 2. РАСХОДЫ				
Общегосударственные вопросы	2415,3	1058,8	44	
Национальная оборона	112,0	50,0	45	
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	137,9	62,9	46	
Национальная экономика	88,0	44,0	50	
Жилищно-коммунальное хозяйство	507,4	212,9	42	
Социальная политика	10,0	10,0	100	
Межбюджетные трансферты общего характера	2153,0	1076,4	50	
Расходы ИТОГО	5423,6	2514,9	46	
Раздел 3				
Результат исполнения бюджета (дефицит -, профицит +)	-348,8	148,5		
Раздел 4				
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		148,5		

Муниципальные служащие	Численность (чел.)	Таблица №2	
		Денежное содержание (тыс. руб.)	
	3	483,0	

Вскрытие трупов животных, подозрительных по заболеванию сибирской язвой, а тем более павших от этой болезни, категорически запрещается. У павших животных отмечают вздутие трупа, окоченение отсутствует, из естественных отверстий - кровавистые истечения, на коже тестообразные припухлости.

Ветеринарно-санитарная оценка продуктов убоя. Туша плохо обескровлена. Селезенка сильно увеличена. Кровь густая, темного цвета, не свернувшаяся. Печень, почки, сердце дряблые и пронизаны кровоизлияниями. Легкие отечные, плотные. Лимфатические узлы увеличены.

У свиней в области глотки формируется студенисто-желтоватый отек, а на слизистой оболочке глотки и гортани - налеты серого или черного цвета.

От подозрительной туши берут кусочки селезенки, лимфатические узлы, измененные части ткани и направляют в лабораторию для исследования. При установлении сибирской язвы тушу со всеми органами направляют для уничтожения (сжиганием). Место, контактировавшее с продуктами убоя и тушей (или трупом павшего животного), дезинфицируют.

Профилактика и меры борьбы. Профилактика основывается на ежегодной вакцинации всего поголовья животных.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 июля 2015 г.

с. Вагай

№ 68

Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», руководствуясь пунктом 2 постановления Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 575-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области», в целях реализации статьи 26 Закона Тюменской области от 02.12.2014 № 102 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности:

1. Установить дополнительное ограничение времени розничной продажи алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, с 8.00 до 23.00 часов по местному времени на территории Вагайского муниципального района:

– в дни проведения массовых мероприятий, организуемых на территории Вагайского района, в соответствии с установленными правовыми актами;

– в день проведения областного «Праздника трезвости» – 12 сентября 2015 года.

2. Признать утратившими силу постановления администрации Вагайского муниципального района:

– от 30.07.2009 № 81 «О массовых мероприятиях в Вагайском районе»;

– от 30.09.2011 № 79 «О внесении изменений в постановление от 30.07.2009 № 81»;

– от 28.06.2012 № 68 «О внесении изменений в постановление от 30.07.2009 № 81»;

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы района

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 июля 2015 г.

с. Вагай

№ 69

О внесении изменений в постановление от 23.12.2014 № 124

1. В приложение № 1 к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 23.12.2014 № 124 «О порядке предоставления субсидий на поддержку инвестиционной деятельности» (в ред. от 31.03.2015 № 30) внести следующие изменения:

1.1. Подпункт «а» пункта 1.5 после слов «по созданию нового производства на свободном земельном участке» дополнить словами «развитию существующего фармацевтического производства».

1.2. Пункт 1.5 дополнить подпунктом «д» следующего содержания:
«д) для инвестиционных проектов по развитию существующего фармацевтического производства – государственная регистрация юридического лица или индивидуального предпринимателя (инвестора) не ранее 1 января 2015 года.».

1.3. В абзаце 1 подпункта «10» пункта 1.7 после слов «В случае если муниципальный инвестиционный проект предусматривает строительство, реконструкцию» дополнить словами «и одной из целей субсидии является возмещение части понесенных инвестором муниципального инвестиционного проекта затрат на инженерно-инфраструктурное обустройство площадки».

1.4. Главу V дополнить пунктом 5.5 следующего содержания: «5.5. Субсидированию подлежат затраты на приобретение у производителей или дилеров в ходе реализации муниципального инвестиционного проекта нового технологического оборудования, относящегося к разделу 14 «Машины и оборудование» ОК 013-94. Общероссийский классификатор основных фондов, утвержденный постановлением Госстандарта Российской Федерации от 26.12.1994 N 359.

Затраты на приобретение оборудования субсидируются в размере 50% от фактических затрат инвестора на приобретение оборудования, но не более 300 млн рублей по одному контракту (комплекту оборудования).

Возмещение части понесенных инвестором муниципального инвестиционного проекта затрат на приобретение оборудования осуществляется в рублях. В случае если оплата оборудования производилась в иностранной валюте, размер возмещения определяется в рублях по курсу Центрального банка России на дату совершения затрат. За-

траты на приобретение возмещаются без НДС.

Основанием для предоставления субсидий на возмещение части затрат инвестора на приобретение оборудования являются: заявление на предоставление субсидии; копии договора на приобретение оборудования и всех дополнительных соглашений к нему, заверенные инвестором; копии платежных документов, заверенные банком, акты приема-передачи оборудования.

При приобретении оборудования у дилеров дополнительно представляется один из документов, подтверждающих дилерские полномочия поставщика (дилерский договор, дилерский сертификат, информационные письма производителя).

Обязательным условием инвестиционного соглашения является обязательство инвестора представить муниципальному образованию в срок не позднее 12 месяцев со дня перечисления субсидии документы, подтверждающие монтаж оборудования, затраты на приобретение которого предъявлены к возмещению. В случае непредставления указанных документов в установленный срок инвестор обязан вернуть полученную субсидию в порядке, установленном разделом VI настоящего положения.».

1.5 Пункт 7.1 дополнить абзацем девятым следующего содержания:

«-информацию о подрядных организациях, привлеченных инвестором (планируемых к привлечению) для выполнения работ на производственных площадках, с указанием наименования и места нахождения юридического лица, места нахождения его материально-технической базы.».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ПЕРВОМАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ИЮЛЯ 2015 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

Наименование показателей	Уточненный план на год	Исполнение	% исполнения
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и неналоговые доходы	103	43	41,7
Безвозмездные поступления	6714,0	3713	55,3
Итого доходов	6817	3756	55,1
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные вопросы	2535,0	1152,0	45,4
Обеспечение выборов и референдумов	20,0		
Резервные фонды	5,0		
Национальная оборона	112,0	36,0	32,1
Учреждение печатного СМИ	89,0	49,0	55,1
Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС	120,0	82,0	68,3
Обеспечение мер пожарной безопасности	23,0		0,0
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	29,0	0,0	0,0
Национальная экономика (дорожное хозяйство)	187,0	78,0	41,7
Жилищно-коммунальное хозяйство	685,0	251,0	36,6
Социальное обеспечение населения	10,0	10,0	100,0
Межбюджетные трансферты общего характера	3088,0	1544,0	50,0
Итого расходов	6903,0	3202,0	46,4
Раздел 3			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		418,7	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		-418,7	

Таблица № 2

Наименование показателей	Численность муницип. служ., чел.	Денежное содержание, тыс. руб.
Администрация Первомайского сельского поселения	3	660

Нам пишут**Есть женщины в русских селениях**

В этой небольшой заметке я хочу рассказать о женщине с доброй душой и открытым сердцем. Мне довелось с ней работать несколько лет в детских яслях. Тогда набирали детей с пяти-шести месяцев, а группа называлась «Груднички». У матерей была возможность приходить и кормить своих деток грудью, а после вновь идти на работу.

Галина Леонидовна Сухина работала заведующей яслями много лет. Она с любым человеком могла найти общий язык и поддержать беседу, умела и проблемы решать как руководитель. Переживала за своих сотрудников, если те уходили на больничный или не могли выйти на работу по какой-либо причине. В этом случае она работала за них. Молодые и энергичные, мы с легкостью справлялись с поставленными задачами, а группы тогда были не маленькие – по тридцать человек.

Галина Леонидовна осталась такой же жизнерадостной и по сей день. И я желаю этой замечательной женщине всего самого наилучшего, а главное – здоровья.

Нина АЛЕКСАНДРОВА

с. Вагай

На снимке: группа «Груднички».



Поэзия

Воспоминаний кисточка рисует край родной

Уважаемые читатели, редакция газеты предлагает вашему вниманию стихи нашего земляка, в прошлом жителя д. Индери Радифа Назырова. Более 20 лет он работал в различных печатных изданиях корреспондентом, редактором. Сейчас занимается предпринимательской деятельностью.

Счастья прошу

В моей наивности таится
Тоска по детству и любви.
Еще не пройдена граница
Во власть расчётливой
любви...
Хоть я знаком с жестоким
миром
И обжигался о края,
Таким, как был я, – другом,
сыном,
Я остаюсь! И навсегда!
Пусть я доверчив,
как и прежде,
Стихи расскажут обо всем:
Я не сидел на «теплом
месте»
И не ходил кривым путем...
Мои достоинство и честь
Судьбою не прижаты.
Я презирал понятие «лесть»
И не хулил все то, что свято!
Себе искал я стержень жизни
И душу часто раскрывал...
Быть может,
доля не из лучших,
Плоды горьки,
что я срывал?...
Но я тепла у солнца
набираюсь,
Воздух свежий я у ветра пью!
Все с надеждой скитаюсь,
и маюсь –
Счастье близким
у Бога прошу!

Привет, мои школьные годы

Привет, мои школьные годы,
Друзья и подруги тех дней!
У жизни стремительны
воды,
Но в памяти юность
сильней!
И снова мы вместе, ребята,
В тесном и шумном кругу...
Весельем бокалы искрятся,
И выпить за вас я могу...
Ах! Девушки, милые,
вспомните
Весенние школьные дни...
Поцелуи горячие, звонкие,
Ну, куда же подевались они?
Я пью за вашу доверчивость!
За юные ваши глаза!
Судьба не у каждой...
в радости...
Из юности вдруг уносятся...
Разошлись, разлетелись,
как листья,
С ветром вольным не споря,
не зля...
У судьбы не прося
снисхождения,
Не гадая: что можно –
нельзя...
У жизни немало свиданий,
И мы собрались за столом.
Я пью за наш класс,
за десятый!
Давайте, как прежде, споем!

Белая встреча

Озеро, вечер, закат...
Тише зеркальная гладь.
Ивы склонившейся лист

Вдаль собирается плыть.
Я тихую пристань нашел,
Снова покой здесь обрел.
Нет в моих помыслах зла –
Жизнь перед взором
плыла...
Белые дивы – откуда
Природа послала вдруг
чудо?
Нет гомона птиц и людей!
Довелось же узнать
лебедей...
Здесь нежность встречалась
с судьбой,
Была мне в сердце
своей белизной!
И прелесть лебедушки,
как символ любви,
Вернула мне детскую память
души...

Русская старина

Как хочу увидеть я
Домик свой далекий...
На крылечко залететь
Птицей перелетной...
В эти долгие года
Мне не возвернуться,
И печалится душа, –
Ей не улыбнуться...
Домой лебеди летят
В небе синем-синем, –
Почему я им чужой
И рожден бескрылым?...
Кружит ветер – вольный он –
Надо мною вихрем...
Как мне беды пережить
И вернуться чистым?...

Настанут дни

Настанут дни из радости, –
Теплее солнца луч!
Весну увижу юности, –
Не будет взрослых туч...
Земля от сна раскроется,
Протащит трактор плуг,
Росою утром моется
В зеленой травке луг...
И ласточка стремительна
В полете над рекой,
А в сердце так томительно,
Хоть грусти никакой!
Я в роднике на доньшке
И юностью цвету...
Расту, как травы вешние,
И на луче лечу...
И радуюсь, как ласточка,
Увидев домик свой...
Воспоминаний кисточка
Рисует край родной!

Радиф НАЗЫРОВ

г. Тюмень



Пицца для ума

Все́му под звездами готов его черед...

Сегодня мы поговорим
всего о двух писателях – юби-
лярах этого года. Готовя этот
материал, я по-новому от-
крыла их для себя. Может
быть, и вы, уважаемые чита-
тели, найдете в их творчестве
то, на что откликнется ваша
душа.



Десятого июля отмечался
юбилей Веры Михайловны
Инбер (1890-1972) – русской
советской поэтессы, прозаика
и переводчика.

Первая публикация по-
явилась в одесских газе-
тах в 1910 году («Севильские
дамы»). В 1920-е годы работа-
ла журналистом, писала про-
зу и очерки, ездила по стране
и за рубеж.

Проведя три года в блокад-
ном Ленинграде во время Ве-
ликой Отечественной войны,
Инбер отобразила жизнь и борь-
бу жителей в стихах и прозе.
В 1946 году получила Сталин-
скую премию за блокадную по-
эму «Пулковский меридиан».
«Даже для самого красного слова
Не пытаюсь притворяться я.
Наша память – это суровая
Неподкупная организация.
Ведет учет без пера и чернила
Все́му, что случилось ког-
да-либо.

Помнит она только то,
что было,
А не то, что желали бы»;
«Все́му под звездами готов

Его черед.
И время таянья снегов
Придет»;
«Читатель мой, ненадобно
бояться,
Что я твой книжный шкаф
обременю
Посмертными томами (штук
пятнадцать),
Одетыми в тисненую броню.
Нет. Издана не пышно,
не богато,
В простой обложке серо-го-
лубой,
То будет книжка малого
формата,
Чтоб можно было брать ее
с собой.
Течение дня частенько на-
рушая
(Когда сама уйду в небытие),
–
Не умирай же, книжка не-
большая,
Живи подольше, детище
мое!»;
«Из конца в конец, по звезд-
ным вехам,
Даже Млечный путь я обо-
шел...

Всю-то я вселенную проехал,
Но второй России не на-
шел»;
«Жилье без света, печи,
без тепла,
Труды, лишения, горести,
утраты –
Все вынесла и все перенесла
ты.

Душою Ленинграда ты была,
Его великой материнской
силой,
Которую ничто не подкоси-
ло»;
«Не лаврами увенчан,
не в венке
Передо мной твой образ, ле-
нинградка.
Тебя я вижу в шерстяном
платке
В морозный день, когда ты
лишь украдкой,
Чтобы не стыла на ветру сле-
за,
Утрешь, бывало, варежкой
глаза».

26 июля исполняется 125 лет
со дня рождения Андре Моруа,
знаменитого французского пи-

сателя, лите-
ратуроведа,
историка.
Он при-
знан непре-
взойденным
мастером
написания
биографий
знаменитых
людей в фор-
ме романа
(книги о Шелли, Байроне, Баль-
заке, Тургеневе, Жорж Санд,
Дюма-отце и Дюма-сыне, Гюго)
и короткого иронично-психо-
логического рассказа. Среди
основных произведений Мо-
руа – психологические романы
«Превратности любви» (1928),
«Семейный круг» (1932), кни-
га «Мемуары» (опубликована
в 1970 году) и воплотившие всю
прелесть тонкого, ироничного
таланта писателя «Письма не-
знакомке»

«Старость не забывает сво-
его нежного опыта и любит да-
вать добрые советы, так как уже
не может показывать дурных
примеров»;

«Делайте маленькое дело,
но овладевайте им в совер-
шенстве и относитесь к нему
как к делу великому»;

«Все, что соответствует на-
шим желаниям, кажется пра-
вильным. Всё, что противоре-
чит им, приводит нас в ярость»;
«Брак без конфликтов –
вещь почти такая же невероят-
ная, как нация без кризисов»;

«Алчное стремление к день-
гам или успеху почти всегда до-
водит людей до беды. Почему?
Потому что при такой жизни
людям приходится зависеть
от вещей, внешних по отноше-
нию к ним самим»;

«Время – самый честный
критик»;

«Жизнь – это постоянное из-
менение. Как только движение
останавливается, человек стар-
ится и умирает»;

«И общество, где не почи-
тают стариков, и общество, где
не любят молодежь, равно несо-
вершенны».

Ирина ЖУРАВЛЕВА

ГИБДД информирует

Госавтоинспекция запустила новый информационный ресурс, который поможет автовладельцам, попавшим в ДТП

С каждым годом граждане все активнее поль-
зуются возможностью оперативного получения
информации через сеть Интернет.

Все больше запросов обрабатывается онлайн-
сервисами, функционирующими на официальном
сайте Госавтоинспекции, – это проверка и неупла-
ченных штрафов, и водительских удостоверений,
и транспортных средств.

Учитывая, что с июля 2015 года вступили
в силу поправки в Правила дорожного движения,
регламентирующие порядок действий водителей
транспортных средств после дорожно-транспорт-
ного происшествия, к которому они причастны,
в структуре официального сайта Госавтоинспек-
ции был реализован специальный информаци-
онно-справочный ресурс. Данный ресурс содержит
в себе алгоритм действий водителей транспорт-
ных средств, которые попали в ДТП.

Ознакомиться с работой нового информаци-
онного ресурса может любой посетитель офи-

циального сайта Госавтоинспекции. Для этого
необходимо перейти в раздел «Правила оформ-
ления ДТП» [://www.gibdd.ru/assistant/dtp/step_1](http://www.gibdd.ru/assistant/dtp/step_1),
который доступен с главной страницы офици-
ального сайта службы. Прежде всего необходимо
внимательно ознакомиться с главной страницей
указанного раздела, после чего следует, после-
довательно отвечая на поставленные вопросы,
руководствоваться тем алгоритмом действий, ко-
торый соответствует вашей дорожной ситуации.

Помимо непосредственно интерактивного вари-
анта алгоритма, данный раздел официального сайта
Госавтоинспекции позволяет скачать упрощенный
вариант алгоритма действий при ДТП в виде блок-
схемы, которую удобно распечатать и положить
в автомобиль, чтобы использовать, если на месте до-
рожно-транспортного происшествия не будет воз-
можности воспользоваться Интернетом.

ОГИБДД МО МВД России «Тобольский»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Консультационным пунктом филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Тюменской области» в городе Тобольске, Тобольском, Вагайском, Уватском, Ярковском районах будут проводиться следующие мероприятия:

- с 20 по 23 июля 2015 года будет организована тематическая «горячая линия» по защите прав потребителей услуг телефонной связи;
- с 27 по 30 июля 2015 года будет организована тематическая «горячая линия» для потребителей одежды и обуви.

Обратиться за консультацией можно в Консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 49В, каб. 316 или по телефону 8 (3456) 24-01-05, e-mail: sestob1@yandex.ru с 09.00 до 16.00 часов.

Социальная сеть «ВКонтакте»: группа «Защита прав потребителей в Тобольске»

Как получить электронно-цифровую подпись (ЭЦП) в Тобольске. Информация по бесплатному телефону: 8800250 4497

СКОРО ОТКРЫВАЕТСЯ магазин «Московская ярмарка». Волшебные цены у Аладдина», с. Вагай, улица Ленина, 10. Прямые поставки из Москвы. Одежда для всей семьи. Большой выбор школьной одежды. Ждем за покупками.

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ: подвод водопроводов, монтаж септиков из собственных материалов, автоуслуги по перевозке грузов автотранспортом КамАЗ-54-10, тягач-длинномер 12,5 м грузоподъемностью 20 т, трал ЧМЗАП - 9385 грузоподъемностью 22 т.
МУП ЖКХ «Вагай», телефоны: 23-5-25, 21-6-59.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Газель. Телефон 89026206028.

ПРОДАЕТСЯ дом, ул. Молодежная, д. 9, 70 кв. м, участок 25 соток. Телефон 89822035722.

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер. Телефон 89526734573.

ПРОДАМ гранулированный комбикорм, цена 490 рублей. Доставка по Вагаю. Телефон 89829272434.

СРОЧНО ПРОДАЮ дом в д. Ст. Погост, ул. Нагорная, 2. Телефон 89123982440.

Коллектив МАОУ «Вагайская СОШ» выражает глубокие соболезнования социальному педагогу Колядич Ирине Михайловне в связи со скоростной смертью брата
МИШЕНКОВА Ивана Александровича.

Внимание индивидуальных предпринимателей и юридических лиц!

Вагайское представительство Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» информирует о смене телефонного номера. Контактным телефоном Вагайского представительства с 22.06.2015 г. является +7(34539) 23-5-30.

ПРОДАЕТСЯ миниферма, благоустроенная, с. Дубровное. Телефон 89224864677.

ПРОВОДИМ ОТОПЛЕНИЕ в домах. Телефон 89044637831.

ПРОДАЮТСЯ лошади: жеребец - 2 года, 2 кобылы годовалые. Телефоны: 89026206232, 89026206222.

ПРОДАЕТСЯ мягкая мебель в хорошем состоянии, недорого. Телефон 2-14-57.

Шифер б/у бесплатно, ограды 2х2, 2х2,5, 2х3, возможна доставка. Телефон 2-14-54.

Новое поступление мебели, ассортимент большой. Телефон 2-14-59.

ТРЕБУЮТСЯ продавцы-консультанты. Телефоны: 89030599339, 89231492020.

Магазин «Смешные цены». С 30 июля по 10 августа летние скидки - 10%.

ПРОДАЮТСЯ: болотоход, цена 45 т.р.; ВА3 2115, цена 55 т.р. Телефон 89199507593.

ПРОДАЕТСЯ б/у труба на стойки, диаметр 76, цена за 1 метр 160 руб. Телефоны: 2-35-11, 89220423111.

Коллектив МАОУ «Вагайская СОШ» выражает глубокие соболезнования учителю начальных классов Саитовой Танзиле Ниясовне в связи со смертью отца
МУРАТБАКИЕВА Нияса Хисматулловича.

Поздравляем!

17 июля отметила свой 55-летний юбилей Вахиса Шакирчановна БАЙМУРАТОВА.

*Красивая дата и возраст достойный,
Желаем тебе лишь успехов, побед,
Ты в свой юбилей хороша и прекрасна,
Печали и грусти в душе твоей нет.
Пятьдесят пять - это самая малость,
Дальше живи, наслаждайся судьбой,
Счастье, любовь и огромная радость
Будут идти всегда вместе с тобой!
С любовью, МУЖ, ДЕТИ, СЕСТРЫ*

Дорогую, любимую маму, бабушку ЮСУПОВУ Рашиду Аминовну поздравляем с юбилеем!

*Мама, мы говорим тебе спасибо за твою заботу, любовь, которую ничем нельзя заменить. Ты наш самый близкий, родной, дорогой человек!
Здоровья желаем отличного,
Только светлых и радостных дней.*

ДЕТИ, ВНУКИ

*Дорогую, любимую тетю СОЗОНОВУ Ольгу Павловну от всей души поздравляем с 90-летием!
Желаем ей крепкого здоровья, счастья!
Племянницы ЛЕНА, ДУСЯ, МАША*

Администрация, дума, совет ветеранов Аксурского сельского поселения поздравляют с днем рождения июньских и июльских именинников:

ВАЛИТОВУ Равию Кабировну,
КУЛЬМАМЕТОВА Рафаила Хусаиновича,
ПЕТАКОВУ Уразбигу Рахимчановну,
БАЙМУРАТОВА Шарифулли Шабикулловича,
ИШМУХАМЕТОВА Рината Чамаловича,
АЛИЕВУ Субарчат Хазановну,
ШАРИПОВА Айматдина Ярмухаметовича.

*Пусть в этот день засветит солнце ярче,
И радость жизни пусть закроет тьму.
Здоровье будет лучшим из подарков,
А счастье приложением к нему!*

От всей души поздравляем АЗАНОВУ Нурию Бакиевну с 50-летним юбилеем!

*С праздником прекрасным, юбилеем
Поздравляем искренне тебя!
Пусть в душе твоей не обмелеет
Радости привольная река!
Счастье вспыхнет радугой
чудесной,*

*Всю судьбу наполнив теплотой,
С верой, любовью и надеждой
Жизнь одарит нежной красотой!
Пусть твои надежды оправдают,
Сбудутся заветные мечты,
Добротой родные отвечают,
Радуют улыбки и цветы!*

С пожеланиями, совет ветеранов Супринского сельского поселения

Дорогого, любимого сына, брата, дядю ПОЛУЯНОВА Алексея Ефимовича поздравляем с юбилеем! 21 июля ему исполнилось 35 лет.

*И в доме гости собрались опять,
Чтобы отметить праздничную дату
и веселиться до упаду.*

*35 - это опыт, работа, семья.
35 - это лучшие в мире друзья.
Это силы, желание жить и расти,
Умение нужные выбрать пути!
Мы желаем тебе никогда не болеть.
Мы желаем тебе никогда не стареть.
Мы желаем тебе оставаться собой.
Солнца, неба, удачи большой-пребольшой!
МАМА, ДИМАКОВЫ, ПОЛУЯНОВЫ*

Как много мы говорим о том, что мама — самый дорогой в мире человек, и как мало мы делаем для того, чтобы она чаще улыбалась. Сколько слов уже сказано о маме и сколько песен о ней спето, сколько снято фильмов и написано картин. Но мы хотим сказать самые важные слова, которые теплятся в наших сердцах.

23 июля празднует свой юбилей наша дорогая и любимая мамочка, теща, бабушка и жена АЗАНОВА Нурия Бакиевна! Мамочка дорогая, пусть твои глаза всегда сияют от счастья, ведь именно это сияние воодушевляет на стремление к лучшему всю нашу семью!

*Пусть все печали, расставанья
Туманом пепельным растают,
И нежных рук очарованье*

*Душа похожая признает!
Так хочется тебя всегда
Здоровой и красивой видеть,
Чтобы никто и никогда
Не мог задеть тебя, обидеть.
Печаль твоей улыбки милей.
Мы помним с самого рождения.
Любой проказник шаловливый
Тотчас же получал прощенье!
Прощала клятвы и обеты
И знала наши все секреты.
Всегда заботливым крылом*

*Нас заслоняла от невзгод.
Уютным был наш отчий дом —
Не знал он бурь и непогод!
Мы выросли, свою дорогу
Найти нам время подошло,
Но к твоему бежим порогу,
Когда на сердце тяжело.
С юбилеем, мама дорогая!
Мы, как всегда, твоя семья.
Любовь к тебе звенит, родная,
Прекрасным, радостным стаккато!
Любящие МУЖ, СЫН, ДОЧЬ,
ЗЯТЬ, ВНУЧКА*

23 июля у моей самой любимой и родной бабушки ПАЛЬЯНОВОЙ Нины Степановны день рождения! Бабушка милая, дорогая, с днем рождения! Как хорошо, что ты есть у меня такая — заботливая, добрая и все-все понимающая! Спасибо тебе за все, чему ты меня научила. за твоё терпение, за доброту и строгость. От всего сердца желаю тебе радости, крепкого здоровья и долгих-долгих счастливых лет.

*Тебя люблю я очень сильно!
И я хочу тебе сказать:
Ты так умна, добра, красива,
Что не могу я все словами передать!
Ты мне поможешь в трудную минуту,
Совет мне дашь и сможешь*

поддержать,

*С тобой готова проводить я каждую секунду —
И никогда не буду я скучать!
Когда ты рядом, бабушка родная,
Мне все проблемы сразу не важны,
Когда мы вместе, бабушка родная,
Весь мир прекрасен от твоей*

*душевной красоты!
Внучка НАТАША*

КУПЛЮ авто не старше 10 лет. Телефон 89821327284.

ПРОДАМ бетонные кольца, крышки 1,0-1,5-2,0. Телефон 89526701111.

ПРОДАМ зем. участок под ИЖС в с. Вагай, в собственности. Телефон 89829421622.

ПРОДАМ тес необрезной (сухой), с. Вагай. Телефон 89026234012.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин. Редактор И. А. Журавлева. Сдана в печать в 11.00 20.07.2015 г., по графику — в 15.00 20.07.2015 г. Тираж 2457. Заказ 1856. Объем — 1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора — 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем — 2-17-86, бухгалтерии — 2-24-83, отдела кадров — 2-10-88, агропромышленного отдела — 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» — 2-19-41.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО — Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.